

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Pr. Cr. 10 Estranj. y Ut. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administracion calle del Rubio núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,949 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 5 DE OCTUBRE DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por fin los periódicos progresistas se han resuelto, aunque tímidamente, á decir algo del manifiesto de los demócratas. Las *Noticias* habla de dicho documento, tan solo para decir que las razones en él espuestas tienen mucho de comun, consideradas en su origen con las que ha tenido el partido progresista, pero que son perfectamente distintas respecto del partido que los espone.

Anoche se dió en el Teatro Real la primera representación de la presente temporada, cantándose *El Barbero de Sevilla*, por la señora Borghi-Mamo y por los señores Mario, Antonucci y Guadagnini. La señora Borghi-Mamo y el señor Mario arrancaron muchos justos y estrepitosos aplausos. Los señores Antonucci y Guadagnini no satisficieron completamente, acaso porque el temor de una primera representación en teatro de tanta importancia como el de Madrid, no les dejó desplegar sus facultades. El Sr. Scate se fué también aplaudido. La ópera en su conjunto agradó bastante á la brillante y numerosa concurrencia que anoche poblaba el primer de nuestros teatros.

La función que tuvo anteañoche lugar en el Circo de Price á beneficio de los clowns, agradó mucho al público. La pantomima que figuraba una corrida de toros divertió extraordinariamente, y los beneficiados arrancaron numerosos aplausos al ejecutar sus difíciles ejercicios. La entrada un lleno completo.

Cartas de París que tenemos á la vista dicen que efectivamente se ha tratado de que el conde de Walewski vaya á Londres de embajador. El emperador manifestó su deseo en este sentido, pero Mr. de Walewski exigió dar á la política el giro que indicaban sus discursos en el Senado, y el gobierno no lo ha creído conveniente; de aquí que no vaya á Londres y aun se cree que se retire por algun tiempo de la política militante.

Escríben de París: «Se asegura que un agente polaco que acaba de recorrer Francia, Inglaterra y Bélgica, ha recogido por valor de cuatro millones de francos de suscripciones secretas. Se añade que estos socorros son sumamente útiles á la insurrección polaca, pues las severas pesquisas hechas en los conventos parecen haber perjudicado mucho al gobierno nacional clandestino, que desde hace algunos dias guarda absoluto silencio.»

Se dice como cierto que el gobierno francés ha manifestado al italiano, que Francisco II saldrá de Roma antes de fin de año. Se añade que el licenciamiento del ejército del duque de Módena, los últimos golpes que ha sufrido el brigandaje y la parte que toman hasta los enemigos de la unidad italiana en las grandes empresas industriales inauguradas en las provincias napolitanas, han quitado al ex-rey de Nápoles la esperanza de recobrar su trono.

Acaba de publicarse el número correspondiente al mes de setiembre de la revista jurídica *La Escuela del Derecho*, dirigida por el jurisconsulto Sr. Ester. Contiene artículos de los señores marqués de Girona, Solano y Ritt-wagen y Romero Giron. También inserta un artículo sobre el derecho de defensa pública y privada del escrito espresamente para dicha revista por el profesor de Derecho criminal en la universidad de Pisa, Sr. Carrara.

El Sr. D. Manuel Malo de Molina acaba de publicar una obra muy útil con el título de *Manual del minero español*. Contiene la legislación sobre minas comentada, y una colección de sentencias que sirven de jurisprudencia en estos asuntos.

Se asegura que Mr. Fould, ministro de Hacienda en el vecino imperio, ha encargado á un reputado pintor que haga un cuadro representando la visita que le ha hecho el emperador en su posesion de Tarbes.

Ayer 4, se inauguraria la temporada teatral en el teatro italiano de París, con la *Traviata*, cantada por la señora Lagrange y el tenor Nicolini, por estar enfermo Fraschini.

Cada dia aumentan las probabilidades de que el archiduque Maximiliano acepte la corona de Méjico. Dicese que irá á aquel país antes que el sufragio universal apruebe la elección hecha por la asamblea de los notables.

Los miembros de la diputacion mejicana habrán sido recibidos ayer por el archiduque Maximiliano y volverán á París á mediados de la próxima semana. Dos miembros de la diputacion se embarcarán en el puerto de Saint-Nazaire el 16 del presente para llevar á Méjico la respuesta oficial del archiduque.

El padre Miranda, venido á Europa con la diputacion mejicana, ha asegurado, según dicen los periódicos franceses, que la poblacion indiana de Méjico ha acogido con gran entusiasmo la designacion del archiduque Maximiliano para el trono de aquel país.

El lunes último por la noche, se declaró un incendio en una casa de la calle de Camas en Málaga, invadiendo las llamas todo el edificio, en el que solamente hallá un muchacho, el cual tuvo que arrojarle á la calle desde un balcón, quedando bastante mal parado. El fuego fué sofocado, pero sin que pudiera salvarse nada de lo que en la casa habia. Pocos momentos despues estalló otro incendio en un edificio inmediato, que fué sofocado á tiempo.

La *France* asegura que el gobierno francés no ha dirigido ningún despacho á las cortes de Viena y Londres sobre la cuestión de Polonia, despues de la última nota rusa, á pesar de lo que en contrario han dicho muchos periódicos extranjeros.

Dicen de París que los gobiernos de Francia, Inglaterra y Austria, están de acuerdo en reconocer que sería inútil llevar más adelante las negociaciones con Rusia, por lo tanto, la cuestion polaca permanecerá en *status quo* al menos hasta el mes de diciembre.

Ya habrá visto la luz pública el nuevo libro de Mr. Michelet, titulado *la Regence*, y del cual se ha ocupado ya la prensa extranjera.

Leemos en una carta de París: «Parece que el gobierno no está lejos de aceptar la proposicion del rey de Anam ofreciendo el rescate de las provincias conquistadas por los franceses, cuyo rescate tendria para nosotros una doble ventaja; desde luego ingresaria en el tesoro una suma importante, y además se limitaria Francia á conservar muchas estaciones marítimas, y no se veria obligada, como los ingleses en la India, á desplegar sin cesar el sistema de conquista para asegurar la posesion de algunas provincias.»

El Sr. D. Emilio Castelar ha publicado un manifiesto de abstencion dirigido á los electores de Cartagena, en las columnas de *La Discusion*, pero la mayor parte de este manifiesto ha sido recogido de orden del señor fiscal de imprenta.

Parece que el distinguido profesor don Tomás Parraverde, médico-director de los baños de Alhama, que acaban de ser honrados por S. M. el Rey, ha sido propuesto ó indicado para una cruz de comandante.

En los periódicos de Puerto-Rico hemos visto la felicitacion que los alcaldes mayores y promotores fiscales de la isla han dirigido al Excmo. Sr. D. Manuel de Lara y Cárdenas, regente que fué de aquella audiencia, y hoy jefe de seccion del ministerio de Ultramar, con motivo de haber sido agraciado por S. M. con la gran cruz de Isabel la Católica, en premio de sus buenos servicios en la magistratura. Los felicitantes dicen que esta distincion es tanto mas honorífica y significativa, cuanto menos se halla prodigada entre los altos funcionarios de la administracion de Justicia; pudiendo decirse muy bien que allí donde se mire, se encontrarán, á no dudar, especiales y notables servicios y una profunda ilustracion. Y añaden: «Reuniendo V. E. en alto grado tan remarcables circunstancias, de las que ha dado repetidas pruebas en el largo tiempo que desempeñó los elevados y difíciles cargos de fiscal de S. M. y regente de la real Audiencia de esta isla, se completa en los que suscriben y sus representantes en ver que no han pasado desapercibidas á la alta penetracion de nuestra augusta soberana y de su ilustrado gobierno; así como tambien es en extremo satisfactorio que haya recibido V. E. tan justa recompensa, siendo jefe de la administracion de Justicia en esta isla, pues con ella se ven honrados y enaltecidos al mismo tiempo los empleados en tan respetable institucion.»

Ayer recibimos los diarios portugueses que alcanzan al 30 de setiembre.

—La ciudad de Lisboa, lo mismo que el reino todo, se hallaba entregado á los festejos que para celebrar el nacimiento del heredero del trono se hacian en todas partes.

—El rey D. Luis habia asistido á la iglesia de Santo Domingo de Lisboa, acompañado de toda la corte y altos funcionarios, donde se cantó un solemne *Te-Deum*.

—El *Diario oficial* de Lisboa publicó al siguiente dia del nacimiento del príncipe dos decretos concediendo una completa amnistia por delitos políticos, y rebaja de condena á los criminales, conmutando con la pena inmediata á cuantos reos se hallan sentenciados á muerte ó próximos á serlo.

La reina y el príncipe seguian bien.

Ignoramos el fundamento de la noticia que da hoy *Las Noticias*, de que el señor ministro de la Guerra, de acuerdo con su señor hermano el capitán general marqués del Duero, tiene resuelto se forme un gran campamento militar con todas las fuerzas que existen en este primer distrito militar.

El Sr. D. José Gonzalez de Tejada, el satírico autor de las *Anacorenticas de última moda*, acaba de publicar un libro serio de mérito no comun: la *Vida de fray Luis de Leon*. Recomendáse por la claridad y elegante modo de decir; y lo que es mas, por una multitud de documentos no solo inéditos,

sino completamente desconocidos de los eruditos. La carrera literaria y las encomiendas poéticas del gran poeta y escritor con los doctores de la universidad de Salamanca, sus émulos, han recibido la mayor luz, gracias á la diligencia y buena fortuna del novel escritor.

Varios confinados del presidio de Ceuta han dirigido á S. M. la Reina la siguiente esposicion:

Señora: Los que suscriben, confinados en el presidio de Ceuta, por si y por nombre de los que fueron adheridos al ejército de ocupacion en la pasada y gloriosa campaña de Africa y formaron la seccion denominada «Exploradores de montaña», con las armas en la mano: A. L. R. P. de V. M. reverentemente espone: Que habiendo recibido recientemente la rebaja en sus condenas, que la soberana clemencia de V. M. se ha dignado otorgarles como premio á los servicios que prestaron durante la guerra á que anteriormente se refieren, y en la actualidad, sabedores de las desagradables ocurrencias que han tenido lugar en los campos del Riff, fronterizas á Melilla, como muestra de la gratitud que atesoran por los reales beneficios recibidos y completa adhesion á V. M. y á su patria, acudieron ansiosos al teniente del regimiento infanteria Fijo, al que da nombre esta plaza, D. Rufino Jimenez y Benes, uno de los oficiales que les mandaron anteriormente, rogándole se adhiciese á su plan de acudir á V. M. en súplica para que les concediese pasar á la vanguardia del ejército de operaciones en el Riff. Dicho bizarro oficial se espresó desde luego con la energia mas militar asintiendo con sumo gusto á comandarlos como primer jefe, y manifestando siempre estaba dispuesto á defender á su soberana y patria. Por tanto

A V. M. rendidamente suplican que por un rasgo de su natural bondad se digne conceder á los suplicantes el pasar á Melilla, para que con las armas en la mano y comandados por tan entendido y arrojado jefe, ó por otro que mas pudiera conveñir al servicio de V. M., cooperen con el valor y arrojo que en otras ocasiones tienen demostrado, al castigo y escarmiento de aquellas hordas desenfadadas de cafres. Gracia que no dudan les dispensará V. M., á cuyo singular favor vivirán eterna y profundamente reconocidos.

Ceuta y setiembre 30 de 1863.—Señora: A. L. R. P. de V. M.—José Antonio Laboz, —Inocencio Alvarez.—José Queralt.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica el convenio consular entre España y el Brasil, firmado en Rio Janeiro el 9 de febrero del presente año. Por dicho convenio se establece que cada una de las partes contratantes tendrá la facultad de nombrar cónsules generales, cónsules y vice-cónsules en los puertos, ciudades ó lugares del territorio de la otra, reservándose el derecho de exceptuar cualquier punto donde no juzgue conveniente el establecimiento de tales funcionarios. Estos no podrán entrar en el ejercicio de sus funciones sin que previamente sometan los respectivos nombramientos á la aprobacion del gobierno territorial, y obtengan el competente *exequatur*, que les será expedido gratuitamente y en la forma establecida en cada país. Cada una de las partes contratantes se reserva el derecho de anular el *exequatur* de cualquiera de dichos funcionarios cuando así lo juzgue conveniente, manifestando los motivos que le induzcan á ello. Cuando una de las dos partes nombre en un puerto ó ciudad de la otra á un súbdito de esta, conservará dicho funcionario su nacionalidad, y quedará por tanto sujeto á las leyes y reglamentos inherentes á la misma. Los archivos consulares serán inviolables, y las autoridades locales no podrán, bajo ningun pretexto, visitar ni embargar los papeles pertenecientes á los mismos. Este convenio ha sido ratificado por S. M. la Reina el 1.º de junio del presente año, y por S. M. el emperador del Brasil el 8 de Julio siguiente, habiéndose canjeado las ratificaciones el 24 del mismo mes.

En real orden de 1.º de octubre, el ministerio de Gracia y Justicia, en virtud de consulta elevada por la Audiencia y colegio de notarios de Barcelona, ha declarado: que no ha sido derogada por las leyes del notariado é hipotecaria la práctica observada en la Audiencia de Barcelona de no cerrarse ni firmarse y signarse por el notario autorizante las escrituras de traslaciones de bienes enfitéuticos hasta que hayan sido firmadas por el señor del dominio directo; y que no pueden inscribirse debidamente dichas escrituras hasta tanto que hayan sido autorizadas con el signo, firma y rúbrica del notario, ante quien fuesen otorgadas.

Muchos individuos agraciados con cruces de Beneficencia y Epidemias están usando tan honrosos distintivos sin otro título que el traslado de la real orden de concesion, á pesar de prevenirse siempre en ellas que no puede ostentarse dicha condecoracion sin obtener previamente aquel documento con los requisitos prevenidos. Para cortar este abuso y evitar al mismo tiempo la defraudacion que por consecuencia de él esperimienta el Tesoro

público, se ha resuelto de real orden que se publique en la *Gaceta* la relacion de dichos individuos, á fin de que se presenten á los interesados á recoger sus respectivos diplomas, ó deleguen persona que lo verifique en su nombre; en la inteligencia de que trascurridos tres meses respecto de los sujetos residentes en la península, y seis meses para los que se hallen en Ultramar, quedarán caducados; en cuyo caso se comunicarán las órdenes oportunas á los gobernadores respectivos para que prohiban el uso de dicha cruz al que no presente el correspondiente diploma.

Se asegura en París que el verdadero objeto del viaje del príncipe Napoleon á Inglaterra ha sido estudiar ciertos sistemas agrícolas que desea aplicar en sus posesiones orillas del lago de Ginebra.

Segun escriben de Berlín, se nota gran animacion en los círculos diplomáticos. El informe del ministerio del rey y la respúesta de este á los príncipes del congreso de Francfort, han agitado sobremanera á los representantes de las cortes alemanas, cambiando con sus gabinetes respectivos despachos en gran número. Es lo cierto que aquel asunto va á dar margen á una correspondencia diplomática sostenida. Austria redactará la respuesta que ha de darse al rey de Prusia; una vez redactada se enviará á todos los individuos del congreso que han votado el acta de reforma, y llegará á Berlín en seguida en concepto de nota colectiva.

La comision mejicana encargada de ofrecer al archiduque Maximiliano la corona de Méjico ha sido oficiosamente recibida en Munich por el rey de Baviera.

El corresponsal del *Times* en Alejandria (Egipto) le escribe que la comision recientemente llegada de Francia encontró en el Cairo á Mr. Fernando de Lesseps, de regreso de Assouan, donde corrió gran peligro de perecer en las cataratas, á través de las cuales se despeñaba el rio con furiosa violencia; pero esta vez, como en otras varias, su buena estrella le ha hecho salir ileso de este peligro. El canal de agua dulce llegaba ya á 36 kilómetros de Suez, desde cuyo punto se hacian partidas de recreo para disfrutar de un espectáculo tan agradable. El virey, despues de haber conferenciado con Mr. de Lesseps en el Barrage del Nilo, habia salido para el baje Egipto con objeto principalmente de visitar la nueva seccion del ferro-carril entre Samanoud y Mansourah.

Toca á su término en el de Villafranca la recoleccion de la uva, que felizmente ha podido realizarse este año sin que haya llovido un solo dia, por manera que á esta circunstancia se reune la de que sin haber sido la cosecha tan abundante como se suponía, salvas algunas escepciones, no por esto ha sido nada escasa, y es de esperar que siendo el vino de buena calidad adquiera precio.

La *Andalucía* de Sevilla declara que no existe motivo alguno en que pudiera fundarse el rumor de ataques de los moros á la plaza ó fortalezas de Ceuta, y añade que no es cierto que el batallon de cazadores de Simancas haya salido precipitadamente para Africa, pues dicho cuerpo está haciendo sus preparativos para marchar á Ceuta, á cuya plaza ha sido destinado de guarnicion.

Van á publicarse en breve en París los siete volúmenes de manuscritos descubiertos en Londres y que contienen obras inéditas de Beaumarchais. Entre esta copiosa coleccion se encuentra un gran número de dramas, correspondencias, memorias y composiciones musicales.

Ha empezado en París la oposicion hecha por los alumnos de la academia de pinturas para optar á la pension de Roma. El asunto del cuadro de José recibiendo á sus hermanos. Los opositores son once y de los lienzos presentados hay tres que llaman la atencion y prometen para sus autores justa fama.

Los fenómenos atmosféricos y meteorológicos de los últimos dias de setiembre, fueron con corta diferencia de igual naturaleza que los que reinaron en los primeros de octubre; únicamente el viento O-S-O predominó á los demás, soplando con bastante dureza, como suele suceder en el equinoccio. Siguen reinando las mismas enfermedades de carácter gástrico y reumático; así es que hubo bastantes calenturas gástricas, que terminaron algunas en nerviosas, dolores reumáticos, intermitentes de toda clase de tipos, é irritaciones gastro-intestinales. Tambien se observaron bastantes casos de fluxiones á la boca, de dolores de muelas, de anginas, de erisipelas, de sarampion y en los niños de tos ferina. Las defunciones que hubo casi todas fueron consecutivas á afecciones crónicas de pecho, y en cuanto á su número, con corta diferencia las mismas que suele haber por este tiempo.

El Sr. Dupuy, de Lyon, ha referido la observacion de una joven que fué mordida por un perro rabioso, y en la cual se presentaron los sintomas de la hidrofobia á los once meses de este accidente. Despues de tan larga incubacion, murió la

enferma en pocos dias, como en los casos ordinarios.

Existen en Alemania y en Suiza 27 universidades, que reúnen entre todas 19,069 estudiantes. Las universidades mas frecuentadas son las de Berlin, donde acuden 2,708 estudiantes, y á Viena 2,123. Las menos frecuentadas son dos de Suiza: la de Bale, que cuenta 93 estudiantes, y la de Berna 50.

En la semana actual dará principio á sus sesiones la comision de la Academia de medicina encargada de proponer las reformas convenientes en las ordenanzas de farmacia.

En las salas de medicina del hospital general de esta corte, han entrado en el mes de agosto 388 hombres, 293 mujeres y 11 niños, que forman un total de 692; salieron con falta 476 y fallecieron 124, quedando en fin del mismo 368 enfermos de todos sexos y edades. El aumento que se advierte en las terminaciones desgraciadas, relativamente á los meses anteriores, es debido á la influencia perniciosa que principia á ejercer la estacion.

De los datos estadísticos publicados por un periódico alemán, resulta que hay en Europa 608 asilos para los enajenados; 137 en Alemania, 110 en Francia, 81 en la Gran Bretaña, 74 en Rusia, 51 en Bélgica, 42 en Suiza, 33 en Italia, 17 en los Países Bajos, 17 en Suecia y Noruega, 10 en Dinamarca, 7 en España, 4 en Portugal, 3 en Grecia y 2 en Turquía.

Las correspondencias de Galicia dan noticias muy satisfactorias de la cosecha de vino. El oídium, que tantos estragos ha causado en los viñedos de algunos años á esta parte, va cediendo de una manera tal que hace prometer su pronta y completa desaparicion. Los remedios empleados hasta el dia para combatir esta terrible enfermedad, casi no presentan resultados sensibles; y aun se sabia positivamente que algunos propietarios que azufraron sus viñas con el mayor esmero, no han obtenido ningun resultado práctico que superase á los de aquellas que no han recibido auxilio alguno artificial; circunstancia digna de notarse, cuando en años anteriores se dejaban conocer palpablemente los efectos del azufre, lo que indica claramente que el estado anormal de la vid cesará muy pronto como ha cedido ya en algunos puntos.

El *Sport*, periódico muy entendido en aristocráticas genealogías, ha publicado una lista de vástagos de ilustres familias que han venido á parar á una condicion humilde, y entre ellos cita á un descendiente de los La Cerda, que está ordenando las vacas y manejando la escoba en una casa de campo cerca de Troyes.

Segun se dice, el dia 20 del actual se pondrá en explotacion la seccion del ferro-carril del Norte comprendida entre San Sebastian é Irun.

En Valdepeñas, como en casi todos los pueblos cosecheros de vino de la provincia de Ciudad-Real, ha tomado un precio muy subido este artículo, y segun las apariencias, cada dia ha de tomarle mayor. En dicha villa se vende á 25 y hasta 28 rs. arroba por mayor. En Miguelturna tambien se ha vendido á 20 y 22 rs., y de aquí la gran tendencia que se observa á la plantacion de viñedos en todos los pueblos donde el terreno permite el desarrollo de este importantísimo ramo de nuestra agricultura.

Dicen de Puerto Llano: «Las obras de este ferro-carril han recibido un impulso considerable, y todo hace esperar que la empresa se propone poner la seccion primera en explotacion en los primeros meses del año próximo. Mucho nos alegramos de la actividad que se nota en todas partes, porque de este modo se verá en el año inmediato muy concurrido este pueblo, á donde tiempo hace que acuden multitud de personas en busca de alivio á sus dolencias. Sabidos son los maravillosos efectos de estas aguas y el crédito de que gozan dentro y fuera de España.»

Los embojadores annamitas se muestran poco sorprendidos de los espectáculos á que se les convida en París, prefiriendo ver y estudiar los adelantos de la civilizacion, especialmente el alumbrado por medio del gas, de que piensan dotar á su país. El frio y el cansancio de ser objeto constante de curiosidad les ha hecho abandonar el traje nacional y adoptar el europeo.

En Marsella se han embarcado tropas francesas para ir á reforzar la guarnicion de Roma.

En el Teatro Real se pondrá en escena el jueves 8 la ópera *Scmiramis*, cantada por las hermanas Marchisio, el tenor Pagan y el bajo Antonucci.

Mañana martes 6 no habrá funcion. El miércoles 7 se dará la tercera representacion de *El Barbero*.

—Desde esta noche darán principio las funciones del teatro del Circo á las ocho de la noche.

—Esta noche se presenta en escena doña Rosario Hueto con *El juramento* en el teatro de la Zarzuela.

—Pasado mañana se estrenará la zarzuela

zuela nueva en un acto *La doble vista*, y se podrá en escena *El visconde*, hace años no representada.

En el circo de Price se dará mañana la función de *espectros luminosos*, ejecutando la pieza mímica fantástica en un acto y cuatro cuadros, titulada *Faust*.

Las funciones de este circo de Price se prolongarán hasta el 20 del actual.

Mr. Price marcha en 1.º de enero próximo a los Estados-Unidos a contratar artistas para su circo en la temporada de 1864.

A pesar de que el *Moniteur* sigue anunciando, cual lo hacía antes de la toma de Puebla, que el partido de Juárez está disuelto, lo cierto es que el gobierno ha mandado estén dispuestas para salir con dirección a Méjico varias partidas de zuevos, de cazadores de África y de la legión extranjera, y que estas tropas se habrán embarcado ya ó se embarcarán uno de estos días en el puerto de Cherburgo.

El alto comercio de París tiene intención de ofrecer un gran banquete al mariscal Forey cuando regrese: este obsequio se debe sin duda á los nuevos puntos de mercado que la expedición francesa ha venido á ofrecer á los productos de Francia.

Corre el rumor en París de que ha habido ya cierta desavenencia entre el mariscal Forey y la regencia de Méjico. Parece que el gobierno provisional se negó á asistir al *Te-Deum* del día 15 de agosto porque no se le designó un puesto de honor.

Se está hablando días há de un Congreso de demócratas que se reunirá en Bruselas, bajo la presidencia de Garibaldi. Este aserto no carece del todo de exactitud. Todo se reduce á haber propuesto un miembro de la sociedad (*El pensamiento libre de Bruselas*) la convocación de un Congreso de libres pensadores en aquella capital; pero esto no es mas que un proyecto. Lo que parece haber dado fundamento á dicho aserto, es el hecho de haber el autor del proyecto recibido de Garibaldi una carta en que le daba la seguridad de asistir á la reunion.

Uno de estos días llegará á París el nuevo Rey de Grecia: despues irá á Londres.

Escríben de París: «Para el mes de noviembre se espera en esta al mariscal Forey. Segun se dice, parece que ha calculado su viaje de modo que pueda asistir á las primeras sesiones del Senado, y tomar parte en las discusiones relativas á la cuestion mejicana.»

El P. Miranda ha enviado al emperador una Memoria muy interesante sobre el estado de la poblacion india en Méjico, que no deja de presentar como completamente partidaria de la nueva monarquía.

Para no dejar duda alguna á la Europa sobre la trascendencia de la respuesta del príncipe Gortschakoff, el Senado de San Petersburgo acaba de manifestar cómo entiende las concesiones que el emperador Alejandro ha prometido constantemente á la Polonia. Desde luego dá por destruida toda idea de autonomía; la absorcion de este reino por la Rusia se ensayará con mas energía que nunca, y cada provincia será administrada á estilo de Rusia. Para obtener este resultado, el Senado ruso declara que, habiéndose dejado de cumplir mucho tiempo há los tratados de 1815, el gobierno ruso no debe tenerse por obligado á respetarlos.

Hoy debe celebrarse en Compiègne un Consejo de ministros muy importante. El Consejo privado tambien se reunirá bajo la presidencia del emperador.

Por real orden se ha dignado S. M. conceder á D. Federico Arias Pardiñas, actual gobernador de Tarragona, la cruz de primera clase de la orden civil de Beneficencia, en recompensa de los servicios prestados por el mismo siendo secretario del gobierno civil de Alicante, durante la invasion del cólera que sufrieron algunos pueblos de la misma en el año de 1859.

En todo el trayecto del ferro-carril de Ciudad-Real á Badajoz que hay desde Puertollano á Veredas, se han acometido los trabajos en estos días, y segun parece los contratistas están dispuestos á recibir toda la gente útil que se presente.

En el sitio de Venta Quesada, provincia de Ciudad-Real, acaba de prestar un gran servicio la Guardia Civil acantonada en la de Cárdenas. Tan luego como tuvo noticia de que una choza de la propiedad de Pedro Serrano estaba ardiendo, se presentó en el punto indicado; pero desgraciadamente por un concepto y afortunadamente por otro llegó tarde y á tiempo. La choza habia ardiendo y desplomado, dejando sepultado entre sus escombros al Serrano, la esposa de este y dos niños de pequeña edad. Lograron sacar de entre ellos á los tres últimos, si bien con algunas quemaduras y lesiones, y al infeliz Serrano ya cadáver. Al momento fueron conducidos á la casa-cuartel, en donde los curaron, asistieron y dieron de comer, dando inmediatamente cuenta al alcalde de Viso del Marqués para la determinacion conveniente.

Se están montando en Zaragoza los aparatos para la fabricacion del gas Jevard, con el que se trata de alimentar el alumbrado público de aquella ciudad, si las pruebas preliminares dan resultados satisfactorios.

En el arreglo parroquial proyectado para Zaragoza, se suprimen cinco parroquias, y se divide en dos la populosa de San Pablo.

Ha fallecido en Cartagena el Sr. D. Andrés Jacó y Rolande, cura párroco de la

de Santa María de aquella ciudad, y vicario castrense de aquel departamento.

Ha sido suspendido en el ejercicio de teniente de alcalde de Córdoba D. Antonio Lopez Zapata.

Ha llegado á Córdoba el Sr. D. Juan Garcia Torres, diputado que ha sido en las últimas Cortes por el distrito de Posadas.

Ha sido declarado cesante el señor don Bartolomé Polo, consejero provincial de Córdoba, y nombrado en su lugar el señor baron de Fuente de Quinto.

Ha sido jubilado D. José Salinas, administrador de Hacienda pública de Córdoba, y nombrado en su lugar el señor don Francisco de Paula Garcia Illanes, oficial primero interventor que era de la administración de la de Sevilla.

Escríben de Londres:

«La crisis de Lancashire va en descenso; desde algunos meses acá han vuelto á tener trabajo 127,140 obreros que vivían á expensas de la pública caridad. Y es de creer que esta medida tomará creces. Puede decirse que el Lancashire está salvado ya, toda vez que de los 330,000 obreros de la industria algodenera los 362,000 trabajan ya y se dá además ocupacion diaria á 250,000 de varias industrias. La suma total de los obreros que no trabajan, sea del todo, sea algun día de la semana, asciende únicamente á 130,000, y estos son los únicos que el gobierno debe emplear en obras públicas. Y ya se están preparando los trabajos que durante el invierno se efectuarán en todas las poblaciones del Lancashire. Por otro lado el mercado algodenero es algo mas satisfactorio: los fabricantes del Lancashire han vendido todo lo que tenían en almacen y reciben pedidos de todas partes. Aun cuando no se reciba una bala de algodón de América, la Inglaterra tendrá dentro de dos años todas las clases de algodón necesarias, las mas de la India. Jamás se ha mostrado la caridad privada en una escala mas grandiosa que durante la crisis del Lancashire.»

El 1.º de octubre ha inaugurado sus sesiones el Parlamento jónico elegido para decidir sobre la anexión de aquellas islas á Grecia.

El emperador Alejandro II pronunció en francés el discurso con que inauguró las sesiones de la Dieta de Finlandia. Los periódicos de Finlandia han sido autorizados para publicar los trabajos de la Dieta, pero les está prohibido discutir sus decisiones.

Las noticias recibidas de Veracruz dicen que hoy debía embarcarse en aquel puerto el mariscal Forey para volver á Francia. Dicese que dará en el Senado detalles interesantes sobre la cuestion de mejicana.

Escríben de Segovia el 2: «El día 30 último salió de esta para Madrid S. A. R. el Sr. duque de Nemours, despues de haber permanecido por algunos días en nuestra ciudad. Ha sido visitado de las personas principales de la poblacion, y en agradecimiento ha dado un banquete en la noche del 24, á que asistieron los señores gobernadores civil y militar, alcalde corregidor, dean de la santa iglesia Catedral, conde de Puñonrostro, marqués del Arco, Mr. Charles Reille, D. Ildefonso Infante, secretario del señor obispo, los comandantes de Artillería D. Mariano Bustamante, D. Pedro del Rio y D. José Sanchez, y el ay. del señor conde de Alenon, hijo de aquel, que está terminando los estudios en el colegio de Artillería. K. Sabemos y no complacemos en decirlo, que tanto el señor duque como su simpático hijo, dispensaron á los convidados las mayores atenciones, saliendo estos prendados de la amabilidad y bello carácter de ambos. De la corte pasará á Zaragoza donde se encuentra su otro hijo el señor conde de Eu, conocido por haber combatido con valor al lado de nuestros esforzados soldados en la campaña última de Africa, y haber residido en esta ciudad y colegio de Artillería. Los pobres han recibido limosnas abundantes de la caridad del señor duque.»

Las acciones del ferro-carril de Segovia, suscritas hasta ahora en la provincia representan una suma de 53.713,146 rs. En toda la provincia se notaba el mayor entusiasmo en pro de la construcción de la línea proyectada por el Sr. Salamanca.

Parece que se han comunicado las órdenes oportunas á los ingenieros de la provincia de Alicante para que se proceda por los mismos á practicar los estudios de una carretera de tercer orden que ponga en comunicacion directa á los pueblos de Aspe y Santa Pola.

Segun hemos leído en una carta de Tortosa, el lunes último acaecieron dos lamentables desgracias en aquella ciudad. Parece que á uno de los individuos de la ronda municipal se le disparó su carabina, hiriendo tan gravemente á un amigo que le acompañaba, que solo tuvo tiempo para declarar habia sido casual la desgracia, espirando despues, y dejando sumido en el mayor desconcielo al inocente matador. Al mismo tiempo con motivo de la fiesta de una de las calles de aquella ciudad, y estando corriendo un novillo, diversion favorita y obligada de Tortosa, cogió el animal á un sargento de la guarnicion, dejándole tan mal parado, que á poco rato de ser conducido al hospital, hubo necesidad de administrarle los Sacramentos.

Sigue desembarcándose en el puerto de Tarragona en grandes acopios, el material de hierro aplicable á las diferentes vias férreas que están en construcción y

que en dia mas ó menos temprano han de venir á parar dentro de los muros de aquella capital. Tocante al ferro-carril que ha de unir dicha ciudad con Barcelona, añade *Praxis* de la misma capital que se están colocando rails en diferentes puntos, y que respecto á la jurisdiccion de la referida ciudad, aquellas piezas quedaban ya sentadas anteaer y en disposicion de dar curso á las veloces ruedas, hasta más arriba del meson denominado «La Cadena.»

La empresa de la Plaza de Toros anunció oportunamente en sus carteles, que la corrida celebrada ayer comenzaría á las tres y media; siendo la causa de que mucha parte del público creyese que la funcion no comenzaba hasta las cuatro, el haberlo anunciado así varios periódicos.

Hace pocos días que voló un coche-diligencia en el camino de Liria á Valencia, resultando heridos cuatro viajeros, dos de ellos de gravedad.

Ha llegado á Lisboa el rey viudo don Fernando, procedente de Francia, con objeto de asistir al bautizo de su augusto nieto el príncipe heredero.

Aun no se sabe el día en que se verificará el bautizo del príncipe de Portugal, así como el nombre que se pondrá al recién nacido. Hablábase con variedad entre los de Luis, Pedro y Victor Manuel.

La persona mas anciana que existía en la provincia de Valencia cuando se verificó el censo de poblacion en 1860, ha fallecido en la capi tal hace tre días. Era una mujer del pueblo llamada Manuela Gasco, y contaba 107 años.

De algunos días á esta parte se han retirado mas de cincuenta millones de francos en metálico del Banco de Francia para atenciones de la Bolsa y del comercio.

Noticias del Perú dicen que en Lima ha producido grande indignacion la noticia de que el general Forey habia despedido al cónsul de aquella republica en Méjico por estar en correspondencia con Juárez. El nuevo presidente del Perú, general Pzet no tomará ninguna medida hostil á Francia.

El doctor Maggiorani, profesor de la Universidad de Roma y uno de los mas notables médicos en aquella poblacion, de la que habia sido espulsado por sus ideas políticas, ha sido nombrado profesor de la universidad de Palermo.

Dicen de Alejandría: La inundacion del Nilo cubre cuatro mil hectáreas de terreno y cinco kilómetros de camino de hierro. El gobierno toma medidas para prevenir desastres. El ejército se ocupa en vigilar los diques.

Las noticias de la India recibidas por el último correo anuncian que los súbditos del rey de Kaboul han invadido el territorio británico. Entre ellos hay muchos capitanes que han servido en otro tiempo en el ejército inglés. El gobierno de la colonia ha enviado tropas contra ellos; sin embargo, reina gran inquietud en toda la frontera.

El general Rosenkranz ha sido derrotado por Veraxton Bragg en el Tennessee. El 19 del pasado por la mañana los federales se apoderaron de cinco cañones. La lucha continuaba á las dos de la tarde en que los confederados arrollaron el centro de la línea enemiga, que huyó en desorden perseguida por los confederados, que mas tarde fueron rechazados. Los confederados batieron tambien la division Davis, apoderándose de sus cañones; pero Davis logró rescatarlos. La division federal Reinoldi ha sufrido mucho, pero se sostuvo en sus posiciones. La batalla duró hasta la noche, y terminada, ambos ejércitos ocupaban las mismas posiciones que por la mañana. Los federales habian cogido dos cañones y perdido siete.

El gobierno británico conforme con lo dicho por lord Russell en su discurso de Blairgowrie va á manifestar oficialmente á sus agentes en el extranjero las consecuencias de derecho que resultarán en cuanto concierne á la posesion de Polonia por Rusia si el gobierno de esta potencia cumple los tratados de 1815. El gobierno francés que ha provocado esta declaracion del gabinete de Saint James se asociará á ella por medio de una comunicacion que sus agentes diplomáticos entregarán á las potencias firmantes del acta final del Congreso de Viena.

La confederacion aduanera alemana empezará sus trabajos en Berlin el día 3 de noviembre. Prusia presentará un proyecto de tarifas en conformidad con el tratado de comercio franco-prusiano. Los derechos de exportacion se establecerán conforme al principio establecido para los de importacion. La reparticion de los derechos ordinarios de exportacion, de los derechos de tránsito y de los derechos de peaje sobre el vino y las arinas, como los tratados concernientes á los tabacos y á los vinos, serán abolidos.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 5.

Table with columns: Efectos públicos, Cons. al con., Dif. al cont., Id. fin. de mes, Id. fin. de mes, Id. fin. de mes, Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carreles y socs., De abril 4000, De á 2000. Rows include dates like De jun. 2000, De ago. 2.000, De julio 2.000, De mar. 2.000, etc.

CAMBIOS. Londres á 90 d. fecha. 80-00 Paris á 3 dias vista. 5-21

TERCERA EDICION.

Al desamamos de ayer asistieron mas de 1,000 personas.

S. M. la Reina vestía un magnífico traje blanco y lino y lucía en el pecho y cabeza un aderezo de brillantes y esmeraldas de las cuales la mayor del pecho tenía mas diámetro que el de un duro español.

S. M. el rey vestía de capitán general. Y de los príncipes la infanta doña Isabel un traje blanco y verde, con aderezo de brillantes y perlas, y el príncipe de Asturias vestía de cabo de infantería del regimiento del Rey.

Nuestro corresponsal en San Sebastian nos escribe con fecha del 2 dándonos cuenta de la visita de los emperadores franceses á aquella ciudad.

A las tres de la tarde y con un tiempo lluvioso llegaron los ilustres viajeros á la pradera, donde se apearon, recibiéndolos el brigadier gobernador militar Sr. Ulibarri.

Sin entrar en la ciudad presenciaron las maniobras que ejecutó el brillante batallón de cazadores de las Navas, quedando tan complacido el emperador que se apresuró á felicitar al jefe y oficiales del cuerpo, y á espresar su agradecimiento al general Orozco, capitán general de las provincias Vascongadas, que le acompañaba.

Dirigieron SS. MM. á la poblacion, que los recibió dignamente, y despues de visitar la iglesia principal fueron al ayuntamiento, donde se les sirvió un delicado refresco, durante el cual conversaron los emperadores con el gobernador civil señor Fanlo y con los individuos del municipio, mostrándose francos y afables.

A los pocos momentos subieron á su carruaje de camino, desde el cual mandaron llamar al brigadier Ulibarri, y tan luego como este se presentó le hablaron con gran afecto, tanto el emperador como la emperatriz, recordándole que no faltase á comer á bordo del vapor *Agulá*. Escusóse el Sr. Ulibarri por su mal estado de salud, y sin embargo los emperadores le hicieron subir á su carruaje, dándole un abrigo el emperador, y lo llevaron á Pasajes para que viese tan hermoso buque, en el cual dieron una gran comida sus majestades á todas las autoridades.

El gobierno espera los despachos y partes que debe recibir mañana para conocer con datos oficiales la verdadera índole de los sucesos de Santo Domingo y adoptar las disposiciones militares y diplomáticas que sean convenientes.

El gobierno ha concedido permiso al capitán general de Madrid, Sr. O'Donnell para que pase al distrito de Lucena en la provincia de Castellon, donde le disputa la diputacion á Cortes el Sr. Polo.

El juez de primera instancia del distrito de Buenavista, Sr. Bravo, segun hemos oido, parece que ha descubiertos los autores de cierta estafa que con perjuicio de muchos particulares y del Estado se venia cometiendo en la direccion de la deuda. Dicese que se suplantaban poderes de aquellas personas que no acudian cuando se las citaba por los periódicos oficiales á prestar su conformidad á las liquidaciones, y á nombre de los interesados reogian los títulos. A consecuencia de este descubrimiento hay ya presos dos ó tres individuos.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha pasado una circular á todas las dependencias del Estado que con arreglo al nuevo plano de ensanche debian disponer la construcción de edificios para otras nuevas dependencias. En esta circular se recomienda que decidan cuanto antes lo que hayan de hacer, en razon á que los duenos de los terrenos designados para solares de tales construcciones se han dirigido en queja al gobierno manifestando que como ni se les espropia ni se les permite edificar, se les causan grandes perjuicios en sus intereses. De esperar es, por lo tanto, que ahora se dé un grande impulso á la construcción de edificios para los establecimientos oficiales, como son: cárceles, museos, etc.

Ha terminado la vista en la Audiencia de Burgos de la célebre causa de que dimos cuenta á nuestros lectores en uno de los últimos números de LA CORRESPONDENCIA. El reo principal, confeso del delito de homicidio en la persona de Martina Saez, ha asistido á todos los debates. La concurrencia ha sido extraordinaria; habiendo sido necesario situar en el local un piquete de guardia civil y otro de cazadores de Tarifa para conservar el orden, pues el primer día la gente agolpada sobre la barra rompió esta, y hubo que suspender el acto por el barullo, que lo hacia imposible.

El jóven abogado D. Victor Gil Sanchez hizo una brillante defensa en favor de dicho reo principal, condenado á la última pena.

El defensor de los otros dos procesados, D. Eduardo Augusto de Besson, estuvo á la altura que acostumbra. El abogado fiscal reveló un estudio concienzudo de la causa, y que sabe ocupar con dignidad su puesto. El reo principal habló algunas palabras al final de la vista, que segun se decia, se concretaron á confesar nuevamente su delito, manifestando que su confesion es hija de las inspiraciones de su conciencia.

En lo poco que se ha podido observar al reo durante el tránsito de la cárcel al local de la Audiencia, parece un hombre tranquilo, que no indica en su fisonomía los caracteres del criminal; es un hombre vulgar, cuya expresion no revela nada bueno ni malo. La particularidad de esta causa consiste en ser este reo cuñado de la víctima, y el haber dicho en su confe-

son que le indujeron á la perpetracion del delito su hermano, esposo de la molinera, condenado á cadena perpetua, y un sobrino de dicha molinera, á quien se le sobornó con una pena con argolla. Daremos cuenta á nuestros lectores de la sentencia que recaiga en este célebre proceso.

Ha sido ya devuelta al juzgado correspondiente, y ha sido admitida á prueba, la causa formada á consecuencia del homicidio cometido el Circo de Paul. Empezaba á decirse, no sabemos con qué fundamento, que el presunto homicida asistiría á la vista. Es notable la rapidez con que se viene despachando este proceso. El 13 de setiembre se cometió el delito, el 18 por la tarde pasó ya el sumario al promotor fiscal D. José Fernandez de Rodas y al día siguiente lo devolvió con la acusacion formulada. Segun esta, se califica el crimen de homicidio con alevosia, y por no haber prueba plena, sino conviccion moral, conforme á la regla 45, se pide la pena correspondiente en su grado mínimo, que es la de cadena perpetua, y se pide el sobreseimiento para el otro procesado José Menendez Canedo, de veintinueve años, soltero, natural de Madrid, que es con quien cambió de traje en el baile el acusado como homicida. Este se llama Antonio Piñero Ruiz, conocido por el apodo de Napoleón; tiene veintinueve años, es soltero, carpintero y natural de Madrid. Segun resulta hasta ahora, y sin que podamos responder de la exactitud, el desgraciado acontecimiento origen de esta causa, fué á consecuencia de un ligero altercado entre el muerto y el agresor, sobre si aquel estando bailando habia pisado ó atropellado á este. En su día daremos noticia de lo que resulte en definitiva.

Ya están impresos los presupuestos de Filipinas; se están imprimiendo los de Cuba, examinando y castigando considerablemente en el ministerio de Ultramar los de Santo Domingo, y adelantados considerablemente los trabajos para formar el de Puerto-Rico. El gobierno llevará á cabo su propósito de que las Cortes puedan tener conocimiento y hasta intervenir en los presupuestos de nuestras posesiones ultramarinas.

En Salamanca es el único candidato por la capital el ex-diputado Sr. Madrazo.

En Ciudad-Rodrigo (Salamanca) luchan los Sres. Terrero y Pampillon.

En Peñaranda (id.), luchan los señores Millan y Caro y Saavedra; este es el ministerial.

En Vitigudino (id.), es candidato el Sr. Martín Herrera.

En Bejar (id.), el Sr. Rodriguez.

En Ledesma (id.), el Sr. Casanova, habiendo retirado su candidatura el señor Gaviña.

En el distrito de Campillos (Málaga) luchan los Sres. Auriolos y Freniler.

En Alcoy (Alicante) disputa la eleccion al Sr. Mena y Zorrilla el Sr. D. Joaquin Carbonell, candidato independiente y rico propietario de la misma ciudad.

El ministro presidente D. Manuel de Barros, ha sido agraciado con una encomienda de número en la Orden de Isabel la Católica. Este empleado llevaba 25 años de comendador de dicha orden, habiendo servido en las carreras diplomática y consular durante 31 años, y habiendo sido acreditado y empleado cerca de los gobiernos de las Dos Sicilias, Francia, Inglaterra, Portugal, Cerdeña, Estados-Unidos y regencia de Túnez, donde igualmente que en Cerdeña, desempeñó la encargaduría de Negocios, habiendo incoado el reconocimiento de S. M. la Reina nuestra señora en 1844.

El señor marqués de Miraflores ha hecho, como siempre, con esta gracia, un acto de justicia.

La Corona, diario progresista de Breclona, despues de haber lanzado contra LA CORRESPONDENCIA cuantas frases creyó mas á propósito para desmentir lo que con referencia á cartas particulares habiamos dicho sobre la falta de unidad que se notaba en los progresistas del principado catalan, acaba de confesar que efectivamente, tal falta existe en Olot, cuyos electores, partidarios del purismo, tratan de acudir á las urnas, sin aceptar el retraimiento aconsejado por el comité central de Madrid. Bueno es que La Corona haya confesado al fin su falta de razon para desmentirnos, y la certeza de nuestras noticias.

Segun los periódicos *El Valenciano* y *El Diario Mercantil*, que se publican en Valencia, no es cierto se hayan devuelto á D. José Campo los 2.200,000 rs. vn. que le fueron reclamados por la administracion de Hacienda pública de aquella provincia. Lo que sí ha tenido efecto ha sido la cancelacion del depósito de aquella cantidad, ingresándola como entrega del recaudador en tesorería, y dando á D. José Campo las cartas de pago equivalentes á los conceptos porque como recaudador de contribuciones era en deber.

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros de Madrid 157.930 rs., depositados por 2.644 individuos, y se devolvieron reales vellón 134.541,44.

Se ha mandado adquirir en Inglaterra por cuenta del gobierno treinta tercercas del sistema Schars.

El Pueblo, mal informado sin duda, denuncia violencias y coacciones puestas en práctica por el gobernador de Palencia con objeto de hacer triunfar á los candidatos del gobierno.

Podemos asegurarle, sin temor de ser desmentidos, que desde que se disolvieron las Cortes, dicha autoridad mandó retirar todos los comisionados de apremio que habia en la provincia, sin que desde

entonces haya vuelto a salir ninguno. Que suspendió la visita de papel sellado, lo mismo que la de póstulos, mientras durase la lucha electoral. Funcionarios que proceden de este modo, solo pueden ser censurados por la posición que domina a los candidatos de oposición, que ven frustrados sus proyectos.

La Agencia Havas nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Petersburgo 4. Se ha firmado un tratado de comercio entre Italia y Rusia.

Nueva-York 24. El general Rosencranz, que manda el ejército federal del Tennessee, ha manifestado al gobierno que se mantendrá en las posiciones que ocupa hasta que reciba refuerzos.

El ejército de Meade ha pasado el Rapidan. Se espera una batalla en Gordonsville. Continúan las operaciones contra Charlestown; los confederados hacen un fuego incesante contra los sitiadores.

Apoyados en lo dicho por un periódico, indicamos ayer que el Sr. D. Bartolomé Santamarca había retirado su candidatura del distrito de Maravillas de Madrid. Hoy, con datos seguros, podemos afirmar que el Sr. Santamarca, lejos de retirarse su candidatura, se presenta con grandes probabilidades de triunfo, apoyado por los electores independientes del distrito.

Ha caído en manos de la justicia otro de los fugados de Toledo. De los 19 que se escaparon, se encuentran bajo el fallo de la ley ó han sido muertos, doce.

Se cree que en el primer Consejo de ministros que se reunirá mañana ó pasado mañana quedará designada la persona á quien va á conferirse la presidencia del Consejo de Estado.

El Mercurio de Charleston publica en su último número un artículo que declara ser general el descontento que reina en los estados confederados contra el presidente Jefferson Davis.

El gobierno turco hace esfuerzos considerables para desarrollar el cultivo del algodón en el Asia Menor, especialmente en el distrito de Anatolia.

Dícese que el rey Jorge ha hecho manifestar al gobierno su firme resolución de no habitar el palacio del rey Othon en tanto que haya cuestión pendiente sobre su propiedad. Al efecto se arreglará para el rey una casa particular.

El representante ruso en Constantinopla ha protestado contra el hecho de haber entregado material de guerra varios buques ingleses á otros circasianos, que ha sido llevado á Trevisonda.

Con motivo de la salida del Sr. Rodríguez del ministerio de Gracia y Justicia,

se han corrido los ascensos de escala con tan estricta justicia que ha entrado con sueldo el aspirante más antiguo. Esta es una nueva y relevante prueba de que el Sr. Monares no piensa faltar á su propósito de dar por escala cuantos ascensos ocurran en la secretaría, lo que naturalmente aumenta en beneficio de la administración el estímulo de los empleados.

Dícese en Zaragoza que se trata de constituir una sociedad anónima llamada El Fomento de Aragón, con el doble objeto de establecer almacenes generales ó docks en aquella población, y el de tener abierta continuamente una exposición agrícola industrial, para estímulo de los labradores é industriales.

El capitán del regimiento de artillería á caballo D. José Gallego y Torres ha sido nombrado en la vacante de D. Miguel Siohar, que ha marchado con su sección, para formar parte de la comisión encargada de redactar el proyecto de reglamento que ha de regir en el transporte de tropas y material de guerra para las vías férreas.

No es un campamento militar, como dice Las Novedades, sino simplemente un campo de instrucción lo que proyecta establecer el ministro de la Guerra, y para lo que se han dado instrucciones á los ingenieros militares, con el objeto de que propaga lo que es preciso hacer al efecto en la magnífica dehesa de los Carabanchales. A este campo de instrucción vendrán sucesivamente todos los cuerpos que existen en la Península á maniobrar periódicamente, y conforme se vayan trasladando al distrito de Castilla la Nueva. No será, pues, nunca un verdadero campamento militar permanente y durable, sino un campo de instrucción que estará ocupado en períodos mas ó menos largos y destinado exclusivamente á la instrucción de los cuerpos.

Ayer tarde trató de envenenarse con fósforos una criada que estaba sirviendo en la calle de Postas; pero gracias á los pronto y eficaces auxilios que le prestaron en la casa de socorro de la plazuela del Progreso, se logró salvarla la vida.

Un vecino de Chamberí, de oficio trapero según parece, volvía ayer de caza y al descargarse la escopeta se le reventó lastimándole el ojo izquierdo y destrozándole un brazo que fué preciso amputarle por la mitad del tercio inferior. Fué trasladado al hospital de la Princesa donde continúa algo aliviado.

El duque de Tetuan sigue bastante morlizado por su habitual dolencia. Ayer por la mañana se agravó algo, por lo que no pudo asistir al besamanos de la tarde; pero á las últimas horas de la noche de ayer se hallaba visiblemente mejorado.

S. M. la Reina ha concedido los honores de jefe superior de administración, al Sr. D. Miguel Pacheco, activo é inteligente director de la casa de moneda de esta corte.

Han entrado á formar parte de la redacción de La Epoca, los Sres. Mañé y Flaquer, Selgas y Nombela. El Sr. Escobar se retira decididamente de la redacción, y quedan formando parte de esta los antiguos redactores Sres. Estrella, Bravo y Rehollo.

Ayer por la mañana llegó á Madrid el banquero Sr. Salamanca.

Vamos á dar una mala noticia y otra buena á los aficionados á bailes. Los señores de Calderon volverán á Madrid antes del invierno, y no parece cierta la noticia que ha corrido estos días, de la magnífica fiesta que se decía iba á dar en su magnífica posesión de Vista-Alegre el Sr. Salamanca.

Para dar una idea exacta del punto á donde ha llegado el comercio de vinos de Andalucía, particularmente su extracción para fuera de España, de Jerez de la Frontera, insertamos á continuación el estado de los que se han extraído en el mes de setiembre anterior, cuyo total ha ascendido á 122,333 arrobas.

Los Sres. Gonzalez y Byass, han extraído 30,190 3/4; D. Pedro Domecq, 13,920; D. Federico Guillermo Cossens y compañía, 11,110; D. Manuel Misa, 9,235; Señores Pemartin y compañía, 7,438 3/4; D. Manuel Ponce de Leon y Villavicencio, 4,363 3/4; D. José C. Gordon, 4,084; Sres. Wisdom et Warter, 4,020; D. José A. de Agreda, 4,005; Sres. Mathiesen Furlong y compañía, 3,103; Sres. Mackenzie y compañía, 2,745; D. José de Paul, 2,637 1/2; Don Francisco Victor y compañía, 2,295; Don Damian de Goñi, 2,235; D. Adolfo Capdepon, 1,933 3/4; Sres. Cramp Suter y compañía, 1,852 1/2; D. Pedro L. Villegas, 1,733; Sres. Mateos y Azopardo, 1,630; D. Juan Haurie Sobrino, 1,530; Sres. Isasi y compañía, 1,455; D. Pedro A. Rivero hijos, 1,447 1/2; D. Tomás Methold, Walters, 847 1/2; Sres. Gordon Beigbeder hermanos, 332 1/2; D. Manuel Francisco Paul, 300; Sres. Noble hermanos, 210, y Sres. H. de A. Coma y Tejo, 30.

Han sido presentadas á la censura la quincena en un acto Amor y dinero, el juguete tambien en un acto Me conviene esta mujer, y El miércoles igualmente en un acto.

Hoy se ha encargado ya de La Epoca su nuevo director el Sr. Mañé y Flaquer, y probablemente en el número de esta noche hará nuestro colega su profesion de fe, declarando que aunque varíe el personal continuará la misma marcha que hasta aquí, sosteniendo una política conservadora liberal, y de conciliación.

Los Sres. D. Ricardo de Federico, y Maldonado Macanaz entran á formar parte de la nueva redacción de La Epoca.

En los cuatro primeros días del mes han sido socorridos en la casa del tercer distrito treinta y dos accidentes, algunos de ellos de suma gravedad. El día 2 por la noche fué curada y conducida al hospital una mujer como de cuarenta años con tres grandes heridas en la cabeza, una de las cuales media 30 centímetros con desprendimiento de los tegumentos.

Una niña de ocho años, hija de un cabo de la Guardia civil, llamado Tirso Requero, se encontró ayer una moneda de cinco duros, y sin detenerse ni un momento la entregó á un guardia veterano, para que esta procurase averiguar la persona que la hubiese perdido. Orgullosa puede estar su padre con una hija de tan buenos sentimientos.

Ayer se dejó un caballero en el coche de plaza, núm. 324, un legajo de documentos interesantes, y le fue devuelto por el cochero José Rodriguez, que sirve el indicado carruaje, siendo de notar que el mismo cochero se había encontrado una cartera con dinero y otros efectos, y deseando devolverla á su dueño, rogó al mismo caballero le dijese cómo podría arreglarse para cumplir su justo deseo. Estos rasgos de honradez bien merecen que se les dé publicidad.

Escriben de Atenas: «El ministro de Hacienda ha leído la Memoria que tenía prometida sobre las cantidades sustraídas de las diversas cajas del Estado despues de la revolución; el total asciende á seiscientos mil dracmas, sin contar doscientos mil dracmas en granos y sal que fueron sustraídas de los almacenes del Estado. La Asamblea ha mandado imprimir la Memoria del ministro. El diario la Grecia, añade, que en dicho documento se designan los nombres de los que fueron á sustraer dichos valores. Entre ellos figuran personas que hasta el presente habían gozado de buen concepto público y se las creía incapaces de semejantes hechos.»

La temporada de Compiègne será brillante. Además de los embajadores anamitas, serán recibidos la comision mejicana, el archiduque Maximiliano que vendrá en compañía de la princesa Carlota, y el joven rey de Grecia.

Continúa corriendo con insistencia el rumor de que se va á contratar un nuevo empréstito mejicano, cuya tercera parte se destinará á satisfacer la indemnización que la Francia reclama por sus gastos de guerra; la otra tercera parte se entregaría al gobierno mejicano, que está muy exhausto de dinero, y el resto se destinará á pagar á los acreedores de Méjico. Supóngase que el empréstito se fije en 24,000,000 de libras esterlinas, solo se sa-

carían limpios 18,000,000. Tocarian, pues, seis millones á cada uno de los espresados destinos. Ahora bien: la intervención de la Inglaterra, de la España y de la Francia se emprendió so pretexto de reclamar indemnizaciones por agravios hechos á particulares. Los consules de las tres potencias en Méjico formularon las listas de estas reclamaciones, y en ellas se puede ver que la Inglaterra reclamaba por sí sola 18,500,000 dólares ó sean 4,000,000 de libras esterlinas. Si las reclamaciones de la Francia y de la España no son menores, tendremos un total de 12,000,000 por lo menos; pero como se supone que algunas de esas reclamaciones son exageradas, la de Jecker, por ejemplo, se ha propuesto el nombramiento de una comision internacional encargada de examinarlas.

El sábado abrió sus puertas el teatro del Liceo de Barcelona. La compañía de ópera cantó la titulada Josué, con mediano éxito.

El mismo día comenzó á funcionar la compañía italiana contratada en el teatro Principal de Valencia, la cual ejecutó La Favorita, obteniendo buen resultado. El baritone Sr. Faxvaro y la Sra. Sanchioli fueron muy aplaudidos.

El jueves se verificó en el teatro Principal de Cádiz el beneficio de la Sra. Ristori, la cual ejecutó el drama Sor Teresa, de una manera admirable. El público le arrojó flores y coronas, aplaudiéndola con frenesí.

El Sr. Ciniselli con su compañía es esperado en Barcelona para el próximo noviembre.

El sábado dió su primera funcion lirica la compañía de ópera en el teatro de Alicante. Cantó El Trovador, y consiguió aplausos, distinguiéndose la Sra Peruzi y el bajo Sr. Garcia.

La zarzuela Campanone ejecutada el viernes en el teatro de Zaragoza valió grandes aplausos á todos los artistas que la cantaron, muy particularmente á la Sra. Santa María y al tenor Sr. Prats.

En el teatro de Santa Radegonda de Milan, durante el otoño, carnaval y cuaresma de 1863 á 64 se ejecutaron las nuevas óperas siguientes: Una vendetta slava, del maestro Platania; Aldina, del maestro Gandoli; La sieren, del maestro Lauro Rossi, director del Conservatorio de Milan; I rivati spagnoli, del maestro Petrella.

El compositor Balfe ha escrito otra ópera nueva, titulada: Le diable en train, que será representada el próximo invierno en el teatro Real de Viena.

Parece que un distinguido compositor italiano está escribiendo una ópera especialmente para el teatro del Liceo, de Barcelona; y que para el 19 del próximo mes de noviembre, en celebridad de los días de S. M. la Reina, se estrenará en dicho coliseo una gran sinfonia del distinguido compositor de música D. Baltasar Saldoni.

Jidore iba á seguir á su amo, pero Roberto le detuvo: —Quédate, le dijo, señalando á Elena, y veía por ella.

—Basta, respondió el guía. —La jóven se puso á la ventana, como su padre le había ordenado, pero no miraba á la muchedumbre idólatra prosternándose ante él. Su mirada estaba fija en Roberto, que le sonreía al partir. Cuando perdió de vista á su prometido, separóse de la ventana suspirando, y entonces fué cuando vió al guía.

Al notar Jidore su admiración, previó la pregunta que iba á dirigirse: —Me ha dicho que vele por vos; me necesitáis?

—Si, respondió Elena sonriendo; quiero encargarme de una comision.

—Decid, señorita, la haré en seguida.

—Le direis, mi buen Jidore, que me he dormido pensando en él. No es verdad que le direis esto?

—Si señorita.

—Adios, Jidore.

—Adios, señorita.

La hija del doctor entró en su alcoba. Jidore, triste sin saber por qué, con la mano puesta sobre su corazón, que latía con fuerza, miraba palpitando la puerta que la jóven acababa de cerrar tras sí.

—Yo quisiera ver perro, dijo el niño, si un perro; á lo menos besaría sus botitas. Miró los sillones del salon, el canapé, y luego, despues de haber reflexionado, cogió una alfombra porueña, y la puso delante de la puerta del dormitorio de la jóven; permaneció largo rato inmóvil y mudo, escuchando con avidéz el mas leve rumor que salía del cuarto de Elena; su pensamiento era siempre el mismo, porque murmuró: —Por qué no habia yo de ser su perro?

—Se tendió cuan largo era, y se quedó dormido soñando que se llamaba Medoro, que Elena le decía: «ven aquí,» y que lamia sus uñas color de rosa.

Principio de la historia de la hija del boticario.

En 1860 los boticarios no eran felices; verdad es que nunca habian hecho nada para merecer que lo fuesen.

con una familia numerosa, tuvo que pensar en el porvenir de sus hijos. Como no debia dejarles nada, eligió para ellos profesiones lucrativas.

La señorita Antonia Bizet, su hija mayor, acababa de conseguir el segundo premio de canto en el conservatorio de música, é iba á principiar su carrera en la ópera. Bizet estaba loco de contento. Entre la cañafistula y la magnesia soñaba para su Antonia con la gloria y el sueldo adherente á ello.

El sol de la esperanza brillaba en toda su plenitud en la botica, cuando un acontecimiento lúgubre vino á hacer palidecer sus dulces rayos.

Bizet no tenia mas que una criada para él y su familia numerosa. Prudente como un boticario, no habia dejado jamás á su hija que fuese sola al conservatorio. Lo habia arreglado todo ingeniosamente. Para no distraer á su criada, ocupada en la cocina, ó en cuidar á los otros chicos, Bizet tomó un mancebo muy feo y muy ridículo, llamado Oscar Lavernol, á quien confió la bella Antonia.

El pobre Oscar Lavernol era un buen muchacho. Su grotesca fealdad le hacia tímido, y como todo el que habla poco, habia adquirido una gran delicadeza de ingenio.

Bastante fastidiada al principio con el papel de madre de actriz, que su principal le hacia desempeñar, habíase acostumbrado á él poco á poco, y habia concluido por ejercer sus funciones con celo y buena voluntad.

Poco á poco habia ido profesando un tierno afecto á la bella Antonia, y nada le parecia mas dulce que consagrarse á ella.

Las jóvenes del Conservatorio llamaban al pobre mancebo mamá Oscar, y se burlaban de él con una insistencia cruel. La dulzura de mamá Oscar no se desmentía jamás, y sonreía placidamente á las burlas que se le prodigaban con una generosidad deplorable.

Desde el principio habia defendido al jóven la bella Antonia por amor propio. Despues tomó su partido con una especie de placer.

En fin, le defendió tanto y tan bien, que concluyó por amarle.

¡Ah! qué dulces pasos! qué fáciles hacian á la señorita Bizet los primeros rudimentos de la música! Desde la plaza de Petits-Peres hasta el Conservatorio, que se hallaba entonces en la antigua Opera, bulevard de los Capuchinos, todo se volvía dulces palabras y juramentos de amor. La bella Antonia estaba orgullosa de proteger á su protector, que habia necesi-

tado ocho dias para persuadirse de que ella era la que conducía á Oscar al Conservatorio. El jóven mancebo, enamorado apasionadamente de la hija de su principal, continuaba siendo feo y ridículo, pero la dicha le prestaba á veces un brillo que le hubiese hecho sublime si no hubiera sido boticario.

La dicha tiene un término, dicen los moralistas.

Bizet, que espíaba á su hija hacia algun tiempo, llamó una noche á su tímido discípulo.

—Señor Oscar, le dijo con una dignidad farmacéutica, os ruego que me digais quién os ha sacado de la profunda miseria en que yaciais?

—Vos, señor Bizet, respondió tímidamente el pobre muchacho, que veía acercarse la tempestad.

—Yo mismo, no es cierto? Convenís en ello?

—Si, señor Bizet.

—Muy bien; ahora decidme si no os he tratado como á uno de mis hijos?

—Si, señor Bizet.

—Os habeis sentado á mi mesa, y habeis dormido bajo mi techo; jamás os he echado en cara vuestra fealdad, y he tratado de instruirlos. Es cierto?

—Si, señor Bizet.

—Pues bien, vos habeis recompensado todas mis bondades con la mas negra ingratitud!

—Oh! no, señorita, me acordaba de mi padre, con la mas negra ingratitud! Habeis conquistado el corazón de mi hija; con qué objeto?

—Pero, señor Bizet...

—Con qué objeto? Habla! habla! miserable corruptor de jóvenes! Con qué objeto?

zet; no te doy mas que cinco minutos; sal de aquí, infame seductor! sal de aquí!

Al oír Antonia la irritada voz de su padre corrió á él, y al verla este exclamó: —Hija mia, acércate aquí; ves á ese miserable Cuasimodo? acaba de alabarse ahora mismo de que tú correspondes á su amor.

—Ha hecho mal, padre mio, respondió Antonia con el aplomo de las señoritas del Conservatorio.

—Lo oyes! gritó Bizet; y llevándose á su hija del brazo entró en la trastienda.

Oscar Lavernol, aterrado un instante, acercóse al escaparate, tomó de él una redoma, se bebió el contenido de un solo trago, y cayó como si hubiese sido herido por el rayo.

El ruido de su caída hizo estremecer al farmacéutico, y su hija Antonia, que habia renegado del pobre Oscar, se precipitó hácia él, y empezó á llorar amargamente.

Bizet examinó la redoma, y dijo tranquilamente: —Acetato de morfina, ciento veinte grámas, lo suficiente para matar á un regimiento; ya no hay remedio.

Llamóse á dos médicos acto continuo, á Gremchot, el enemigo, y á Delsucq, el amigo de Garassus. La discusion fué entre ellos larga y animada.

—Estimable y honrado colega, exclamó Delsucq, puesto que no puedo convenceros de que el sugeto no ha muerto, voy á buscar ahora mismo al eminente doctor Garassus.

—El doctor Garassus no me probará nada, respondió sordamente Gremchot. Podéis ir á buscarle.

Garassus, llevado por Delsucq y seguido de una gran afluencia de gente llegó á la botica en compañía de Kernix. Antes de entrar volvióse hácia la muchedumbre, exclamando: —Señores!

—Si, amigos míos, tendid confianza, á pesar de lo que digan los que envidian mi saber. Voy á probaros una vez mas que soy el vencedor de la muerte. Caballero, continuó dirigiéndose á Bizet, dónde está el sugeto?

—El doctor Gremchot se adelantó con la sonrisa en los labios: —Estimable y honrado colega, dijo, el sugeto está tan muerto, que acabo de tener el placer de diseccarle.

IX. La fiesta de la vida.

Todo el mundo se abrazaba en las calles.

Los periódicos franceses dan cuenta de un suceso importante, ocurrido en la costa mexicana del Pacífico. Los habitantes de Mazatlan se han negado a pagar un nuevo impuesto decretado por Juárez.

Leemos en una carta de París: «Al mismo tiempo que en Cherburgo se hacen ensayos en los buques con coraza, se van a hacer experimentos de interés para la marina en la isla de Aix. Trátase de fijar definitivamente en este punto los ensayos de esta índole, si las fortificaciones de piedra pueden resistir a la artillería naval armada, a las terribles invenciones modernas, ó si las antiguas fortificaciones deben reemplazarse con el nuevo sistema de las baterías flotantes, tales como se disponen ahora. Ya comprende Vd. todo el interés de esta cuestión: según lo que se decida, puede resultar una revolución en la artillería marítima, y aun en las fortificaciones de toda clase. Se ha nombrado una comisión mixta de artillería de mar y tierra para estudiar este importante asunto. Preténdese que el emperador irá desde Compiègne a presenciar estos ensayos.»

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

CIRCO.—A las 8.—Los miserables.—Bailo.
PRÍNCIPE.—A las 8.—Los polvos de la madre Celestina.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—A partir con el diablo.
VARIETADES.—A las 8 1/2.—Un novio a pedir de boca.—Paco y Manuela.
CIRCO DEL PRÍNCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2.—Brillante y variada función, en la que tomarán parte los campañeros y el célebre Leotard.
CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Primera función de la pieza mímica fantástica Faust, con los espectros luminosos.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 6.—San Bruno, confesor y fundador.
Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de Presbiteros Naturales de Madrid (Torrecilla del Leal), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde completas y reserva.—Continúa la novena de la Virgen del Rosario, en Santo Tomás, y será orador en la misa mayor D. Miguel Simón de la Torre, y en los ejercicios de la tarde D. Pedro Palomeque.—Continúa la octava del Santísimo Sacramento, en el oratorio del Olivar. A las diez será la

misa mayor con sermón que predicará D. Victorio Medrano.—Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio y Monserrat.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, ó la de Covadonga en San Luis.

Desgracia.—Una viuda de un militar, joven y de buena salud, ha quedado reducida a la indigencia juntamente con su hija de cinco años. En tal estado acude á las almas generosas implorando una limosna, y si posible fuera una portería ú otra colocación compatible con su estado de madre honrada. En la plazuela de Santa Bárbara, núm. 2 duplicado, portería, recibirá la limosna, y para el otro caso Travesía de las Beatas, núm. 7, segundo, izquierda.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 6.—Parada: Iberia y Figueras.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor segundo comandante de Figueras, D. Benigno Martínez Espada.—Jefe de día: Señor comandante de Iberia, D. José Barragan y Baños.—Visita de hospital: Coraceros de Borbon.—Reconocimiento de provisiones: Artillería de a caballo.—El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

MUSICA.—ESCUELA DE SEÑORITAS. Método sea método teórico-práctico de piano por don J. de Vazquez, corregido y aumentado. Consta además de la instrucción que debe preceder a la práctica de varios ejercicios preparatorios; con mas de 50 piezas escogidas sacadas de las óperas de Rossini, Verdi, Bellini y otros autores célebres, y un método sencillo para aprender brevemente a afinar el piano. Se hallará en los almacenes de música de Lore y Carrafa, calle del Príncipe, número 15, a 66 reales rústica y 72 a la holandesa.

VINOS DE CHAMPAGNE DE LA AFAMADA casa de los Sres. Moët y Chandon de Epernay.

Los pedidos los reciben sus representantes generales G. Wittemburg y compañía. Calle del Carmen, núm. 10, principal izquierda.

EL DOMINGO POR LA TARDE DESDE la calle de la Reina, Torres, Alcalá y Retiro se ha perdido una pulsera de oro cincelada con esmalte y en este una cinta con siete rubíes. Si la persona que la haya encontrado tiene la bondad de devolverla, podrá hacerlo en la citada calle de la Reina, número 40, cuarto tercero, donde además de agradecerlo se le dará buena gratificación.

ALFONBRAS INGLESAS SUPERIORES, de 4/4 de ancho, desde 5 rs. hasta 10; Damascos para silleros y portier a 48 reales; pelos de cabra para vestidos, los mas elegantes a 5 y 6 rs. vara, y otras telas. Calle de Postas, número 10 tienda de la Aurora.



BARATURA EXTRAORDINARIA.—MERINETES negros superiores a 4 reales vara; muselinas punto cruz para visillos a 3 y 3 1/2; pelos de cabra, buenos gustos a 3 1/2; dichos alta novedad a 5 y 6; frañolas de lana, finos colores a 11; Orleans negro desde 5 reales; pañuelos negros de capucha desde 80 reales; alfombras inglesas, 4/4 de ancho, desde 5 reales hasta 10; Damascos de lana, 6/4 de ancho, a 18 y 20; macasares para silleros desde 5 rs. y otros géneros. Calle de San Martín número 8, tienda frente al cuartel de la Guardia Civil.

PRENSAS HIDRAULICAS de husillo para extracción de aceite y vino.

Extramuros de la puerta de Bilbao, calle Real, núm. 3, Madrid, Grousselle y compañía.

LIQUIDACION CON REBAJA.—VESTIDOS de niños y niñas. Especialidad de París. Arenal, núm. 26, segundo.

GRAN BAZAR DE ESCOPETAS DE TODAS clases y sistemas, para señora y niños, y efectos de caza. Carretas, número 27, principal.

SE ENSEÑA EL DIBUJO TOPOGRAFICO con perfección en treinta lecciones. Darán razon en la calle de la Abada, número 19, principal, de dos y media a cinco.

AVISO A LOS INGENIEROS.—SE VENDE un teodolito para medir tierras, y se hace almoneda de los efectos cumplidos; en la casa de préstamos, calle Ancha de San Bernando, 42, principal. Se da dinero sobre alhajas y ropas.

DIOMAS ALEMÁN, INGLÉS, ITALIANO y francés.—Se enseñará a traducir, hablar y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor a domicilio por honorarios módicos y no adelantados; y si a los QUINCE dias de enseñanza quisiese algun alumno retirarse de ella, no se le pedirá ni un solo maravedí.

Dejar las señas de las casas en la tienda de hules, núm. 25, calle de Carretas.

LA ESTRELLA DEL NORTE.—CALLE del Carmen, núm. 10.—Gran exposición de juegos y juguetes.

Horas de despacho: desde las ocho de la mañana hasta las nueve en punto de la noche.

CASA EN VENTA.—A LAS DOCE DEL día 12 del corriente, en el juzgado de la Latina y a instancia del testamentario del Excmo. señor duque de San Lorenzo y del Parque, confesor partidor de los bienes relictos por S. E., tendrá lugar la subasta pública de la casa núm. 112 de la calle Mayor en esta corte, 1 de la manzana 425: ocupa la finca una área de pies cuadrados 16,261 66 centésimas, y ha sido tasada en 3.014,920 rs. que será la base mínima para las posturas. Las condiciones para tomar parte se hallan de manifiesto en la escribanía de D. Angel Abad.

GRAN SURTIDO DE CALZADO.—EN la calle de la Abada, núm. 10, esquina a la de Chinchilla, establecimiento de D. Francisco Pintado, acaba de esponderse al público un abundante surtido de todas clases, lo mismo para señoras que para caballeros; se toman medidas y se sirve con puntualidad y esmero.

VENTA DE CASA.—A VOLUNTAD DE su dueño y en pública y estruendosa subasta, se vende la casa sita en esta corte, costanilla de Santiago, núm. 2 antiguo y 10 moderno, manzana 418, que comprende unos 600 pies superficiales y produce 9,125 rs. anuales, no admitiéndose postura que baje de 90,000 rs. El remate se celebrará el día 6 de octubre a la una de su tarde en el estudio del notario don Segundo de Abendibarr, calle del Carmen, número 21, cuarto segundo, por quien se manifestarán el pliego de condiciones y demás circunstancias de la finca todos los dias no feriados de diez a cuatro.

PRESTAMOS SOBRE ALHAJAS, ropas, muebles y mercancías, calle de Toledo, núm. 80. En este establecimiento hay de venta varios efectos.

INGLES, FRANCES E ITALIANO.—CALLEPellanes, 14 y 16, tercero.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

LINEA TRASATLANTICA.... SALIDAS DE CADIZ. PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, SAMANÁ Y LA HABANA, todos los dias 15 y 30 de cada mes.
Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los tres siguientes viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ a la HABANA, empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. HABANA a CADIZ en 15 dias, 5 horas. HABANA a VIGO en 13 dias, 20 horas. CADIZ a la HABANA, 1.ª clase, pfs. 165.—2.ª clase, pfs. 110.—3.ª clase, pfs. 50.
LINEA DEL MEDITERRANEO. SALIDAS DE ALICANTE. Para BARCELONA y MARSELLA los miércoles a las 11 de la mañana. Para MÁLAGA y CÁDIZ los sábados a la misma hora.
Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MÁLAGA y CADIZ. De MADRID a BARCELONA. 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 150.—3.ª clase, rs. vn. 110.

Table with columns: Arroba castellana, For 11 kilogramos, Rs. 4.75, Rs. 4.15, Rs. 5.20, Rs. 4.52, Rs. 5.50, Rs. 4.79

DROGAS. CURTIDOS. de domicilio Barcelona a domicilio Madrid.... FARDERIA. LANA sucia de la estacion de Madrid al muelle de Barcelona. HARINAS.—De Espinosa, Madrid, Valladolid y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona, a precios reducidos. El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente. Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, &, entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz.

Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferrocarriles y don Julian Moreno. Alcalá, 28 y 30. ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Ravello. VALENCIA, D. Carlos Barrio. SANTANDER, Sres. Perez y García. GIJÓN, D. Aniceto Albar González. MÁLAGA, D. Luis Duarte. BARCELONA, Sres. Ripoll y compañía.

MARSELLA, don Emmanuel Oliviers, y Agencia, plaza Real. CARTAGENA, Sres. Bosch, hermanos. BILBAO, señores viuda de Errazquin & hijos. CORUÑA, E. de Guardia. CÁDIZ, Sres. A. Lopez y compañía. VIGO, D. José M. de Arenales. PARIS, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu.

Una muchedumbre mas numerosa que las estrellas del cielo llenaba los muelles y los boulevards de la ciudad, dirigiéndose al Campo de Marte, donde se celebraba la Fiesta de la Vida, dada por suscripción en honor del sabio doctor Juan Bautista Garassus, que acababa de librar a la humanidad tan milagrosamente de su mayor azote: la muerte.

El pueblo reia entonando mil canciones hechas para aquella circunstancia.

Las gentes acomodadas, los que eran felices, parecían bastante indiferentes al acontecimiento del día.

Los niños, indiferentes segun su costumbre, parecían enteramente extraños al asunto.

La alegría de los pobres, de los enfermos, de los mendigos, rayaba en delirio.

En cuanto a los militares, parecían consternados, como quien dice: «¿Si yo no se muere, qué vamos a hacer para vivir?»

Un sol esplendente festejaba este gran día. Los balcones de la ciudad estaban llenos de flores y colgaduras. Los bulevares ofrecían un aspecto encantador. Habíase levantado de trecho en trecho arcos de triunfo, por corporaciones deseadas de obsequiar al ilustre doctor.

Inmensas mástiles, colocados con simetría, veíanse cargados de flores que esparcían en la atmósfera suaves emanaciones, y banderolas que se agitaban en el espacio ostentando sus mil colores.

A las doce oyóse un grito inmenso.

—El cortejo! gritó la multitud.

—Ya llega!

—Son ellos!

—No empujeis!

—Que me estais ahogando!

—No hay cuidado, ya nadie muere!

—Viva el doctor Garassus!

Sentados en una espléndida carroza tirada por ocho caballos blancos, Juan Bautista Garassus, acompañado de Karnix y de su hija Elena, saludaba a la multitud con magestad.

Detrás del carro triunfal que llevaba a Garassus y su gloria, formaban un séquito magnífico una multitud de carruajes, pertenecientes a las personas mas notables de la ciudad y a los embajadores extranjeros.

Veinte veces habíase lanzado ya la muchedumbre con la intención bien decidida de desenganchar los caballos y llevar ella misma al sublime gascon. Pero veinte veces habia rechazado a culatazos a los entusiastas la guardia nacional que formaba en hilera.

—Buenol dijo un obrero de blusa blan-

ca, ahora los defienden; cómo se conoce que ya no muere nadie.

El carro triunfal llegó sin ningún obstáculo al campo de Marte. El doctor fue recibido por una diputación de sabios y de filántropos, que empezó a felicitarle; despues de lo cual le condujo a un tablado adornado con un dosel con franjas de oro, a cuyo alrededor estaban sentados todos los miembros franceses del instituto y algunos extranjeros.

Pronunciáronse treinta y dos discursos por los cuarenta miembros de la academia francesa, que solo habían asistido en número de siete.

Sabido es que desde 1933 hasta 1977, Francia se halló completamente desprovista de escritores.

Esta nación, que hacia siglos pretendía el honor de dirigir el pensamiento del mundo entero; esta nación que se intitulaba la reina de la idea; esta nación que iba gritando: «Yo domino el universo, yo soy el la al espíritu humano. «Yo debo mi preponderancia sobre las demás comarcas, mas bien a mis armas que a mis pensadores, a mis filósofos, a mis escritores, a mi teatro y a mis artistas.

Esta nación, el día de la Fiesta de la vida, solo contaba en su seno siete hombres que sabían hablar y escribir correctamente en francés.

Y gracias!

Estos siete ilustrísimos eran conocidos en el público bajo el nombre de «pelucas.»

Las personas sensatas los miraban con una especie de admiración supersticiosa, como los orientales miran a los locos y los respetaban preguntándose al mismo tiempo por qué estos hombres, dotados de un exterior tan venerable, de una fisonomía tan inteligente, se entretenían en escribir libros que nadie leía.

Los siete académicos no prestaban atención alguna a estos clamores absurdos, porque vivían en las nubes de la idea; la edad, por otra parte, los había hecho sordos, y continuaban representando el espíritu francés lo mejor que podían.

Un gran señor académico, que hacia de presidente, se levantó, y tomando la corona de oro la colocó en la frente de Juan Bautista Garassus.

—Esta corona, dijo conmovido, es la mas noble de las recompensas; os habeis hecho acreedor a ella, porque entre todos los hombres sois el que mas se ha acercado a Dios descubriendo el secreto mas importante de la naturaleza.

Juan Bautista Garassus, embiagado de orgullo y de dicha, exclamó con voz triunfante:

—Querido señor Karnix, dijo el doctor, supongo que ya estareis tranquilo.

—Enteramente, caballero.

—En ese caso, no os detengo; la noche se viene encima, y cuento con vos para mañana; quiero que ofrezcais a Elena vuestro brazo, y que asistais a la fiesta que Francia da en mi honor, la fiesta de la vida. Dicese que jamás se habrá visto nada mas espléndido. Sois mi yerno, casi mi hijo, seréis mi sucesor. Es justo que tengais una parte en mi triunfo, y que dividais conmigo los honores de que me quieren colmar mis compatriotas.

Elena abrazó a su padre.

Karnix le dió gracias por medio de un saludo afectuoso; Jidore miraba sin comprender, y en su rostro se pintaba una admiración profunda.

En el momento en que Roberto, despues de haber besado tiernamente la mano de Elena, se disponía a abrir la puerta para retirarse, se oyó en la calle un rumor confuso.

Oyéronse en la escalera pasos precipitados, y en el momento en que Karnix iba a salir, entró como un torbellino en el salon de Juan Bautista Garassus un hombre sin aliento, cubierto de sudor, y con los vestidos en desorden.

—¡Ah! Dios mio! Delsueq! sois vos! Qué os trae, y qué tenéis, amigo mio?

Delsueq era un compatriota del doctor; médico de vigésimo sélimo orden, sin talento ni instrucción de ninguna clase. Dotado de un físico ingrato, había pasado su vida maldiciendo su suerte y murmurando de su amigo, colega y compatriota Garassus. Pero desde que Garassus había venido a la muerte y se había hecho célebre, todo cambió; Delsueq no tenia mas que un objeto, un deseo: hacer saber al universo destumbrado, que Juan Bautista, el mas grande hombre de aquellos tiempos, y él, Delsueq, eran amigos.

Si Dios no hubiese sido feliz, jamás se le hubiese ocurrido a Mahoma la idea de ser su profeta.

Delsueq había escrito libros, discursos, folletos, en los cuales cantaba en todos los tonos las alabanzas de Garassus de Agen; despues había pedido prestadas algunas sumas a su bienaventurado colega. Garassus alijó una vez ó dos el cordon de su bolsillo, a fin de poder decir a los ageneses que encontraba:

—Ese canalla de Delsueq está siempre dándome petardos. Yo le doy de comer para vengarme de todo el mal que ha dicho de mí.

Delsueq, por su parte, decía a los mismos ageneses:

—Si yo os dijese que ese innoble Garassus, que me debe un nombre y su reputación, me ha negado un mezuquín favor que le pedía.

Los ageneses, que son muy avisados, respondían a uno y a otro:

«¿Qué quereis! todos los hombres son ingratos.»

—Vamos a ver, Delsueq, qué diablol cuando hayas concluido de soplar como un buey, entonces nos dirás lo que te trae aquí como un huracan.

—Una desgracia, una desgracia muy grande!

—Debí presumírmelo al verte, repuso Garassus. Cuando hay que saber una mala noticia, de seguro la trae siempre un amigo.

—Vamos, repuso Delsueq, la vas a tomar conmigo ahora? A que vas a decir que yo soy la causa de todo?... ingrato! ¿Quién quieres que te traiga las malas noticias?... la gente que no te conoce, no es esto?... Ah! Juan Bautista, yo habría creído de tí todo cuanto quisieras, pero jamás hubiese imaginado que llegarás a ese extremo!

—A qué extremo? a qué extremo? exclamó Garassus furioso é impaciente; hablarás al fin, maldito charlatan! hace dos horas que estás charla que charla y no dices nada de provecho.

—Si, voy a hablar, y Dios quiera que lo que voy a decirte te haga reflexionar bajo tu loco orgullo, y te haga entrar en tí mismo, é imponerte de hoy mas la modestia, que va siempre unida al verdadero mérito. Juan Bautista Garassus, tu no has venido a la muerte; esta noche ha habido un caso de mortalidad en casa del boticario Bizet, plaza de los Petits-Peres. ¿Qué dices a esto?

—Digo que eres un asno con albarda de la peor especie, respondió soltando una carejada el padre de Elena, completamente tranquilo con la prueba que había hecho dos horas antes con Roberto Karnix; sí, un asno, y con albarda por añadidura. Cómo ha muerto esa persona?

—Tragándose cuatro onzas de acetato de morfina, hijo mio.

—Partamos, exclamó el doctor Garassus con inspirado acento, partamos, yo respondo de ese hombre, le salvaré! Elena, hija mia, ponte a la ventana para ver cómo besa las huellas de mis pasos esa multitud idólatra, y vos mi querido yerno, mi amigo, mi sucesor, seguidme.

—Su amigo, su yerno, su sucesor, un extranjero, y yo, un amigo de treinta años, soy un asno con albarda! murmuró Delsueq.